



Газета основана в 1906 году
ПЯТНИЦА,
29 ДЕКАБРЯ 2006 г.

РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА www.agidel.ru № 249 (26232)

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

УГОК — Учалов опора

28 декабря состоялась рабочая поездка Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова в Учалинский район и город Учалы, где он ознакомился с ходом строительства и реконструкции социально значимых объектов, деятельностью предприятий, экономическим развитием региона.

М. Г. Рахимов посетил агрофирму «Байрамгул», которая участвует в национальном проекте развития агропромышленного комплекса. Глава республики ознакомился с ходом строительства молочно-товарного комплекса на 1280 голов в селе Октябрьск. Стоимость данного проекта — более 400 миллионов рублей. Финансирование осуществляется за счет кредитных ресурсов Сбербанка. Агрофирма уже приобрела три комбайна «Макдон», культиваторы, сеялки, кормораздатчики.

В Учалах состоялась открытие нового родильного дома на 60 мест. Здесь установлено современное медицинское оборудование стоимостью более 30 миллионов рублей (средства выделены из республиканского бюджета).

Охрана семьи, материнства, отцовства и детства в Башкортостане не на словах, а на деле стала приоритетом в работе органов власти. Открытие такого объекта — свидетельство того, что город растет, живет полной жизнью и сами учалынцы с оптимизмом смотрят в будущее, — отметил в своем приветственном слове М. Г. Рахимов.

Глава республики ознакомился также с ходом пуска наладочных работ на газовой котельной фирмы «Учалы-Теплосервис». Котельная будет отапливать два микрорайона города.

В посёлке Междоузелье Челябинской области на Молодежном подземном руднике М. Г. Рахимов принял участие в сдаче в эксплуатацию первого этапа пускового комплекса производительностью 200 тысяч тонн руды в год. Здесь построены необходимые подземные объекты, сооружения водоснабжения обслуживающего назначения, энергетического и транспортного хозяйства, наружные сети.

Президент Башкортостана посетил обогатительную фабрику Учалинского горно-обогатительного комбината. В главном корпусе предприятия установлено высокотехнологичное оборудование немецкого и итальянского производства. На обогатительной фабрике запущены новые очистные сооружения. Сегодня мощность очистки воды составляет около 7 тысяч кубометров в сутки, а с вводом в мае следующего года насосной станции она увеличится вдове.

На Учалинском горно-обогатительном комбинате Президент республики провел встречу с передовиками производства, вручил им государственные награды. Учалинский горно-обогатительный комбинат — один из флагманов российской отрасли цветной металлургии. От стабильной работы данного предприятия зависит жизнедеятельность и благополучие города, — подчеркнула глава республики.

Комбинат является основным налогоплательщиком территории — доля его отчислений составляет 70 процентов бюджета района. Добыча руды за год здесь составила около 5 миллионов тонн, выпущено более 49 тысяч тонн меди и 118 тысяч тонн цинка в концентратах, что значительно выше плановых показателей. Чистой прибылью получено 1,5 миллиарда рублей. Производственная программа 2006 года выполнена досрочно.

В ходе рабочей поездки М. Г. Рахимов встретился с жителями района, обсудил с ними наиболее актуальные вопросы развития региона. В рабочих мероприятиях принимали участие заместитель Премьер-министра Правительства РБ Ш. Х. Вахитов, глава администрации Учалинского района А. Г. Салихов, генеральный директор ОАО «Учалинский ГОК» И. А. Абдрахманов и другие.

Указами Президента Республики Башкортостан награждены работники открытого акционерного общества «Учалинский горно-обогатительный комбинат»: **орден Дружбы народов Зинин Алексей Владимирович** — генеральный директор закрытого акционерного общества «Научно-производственное объединение «Разработка, изготовление, внедрение, сервис» города Санкт-Петербурга, **Магасумов Раис Миннигаевич** — плотник строительного участка строительно-монтажного управления;

Почетной грамотой Республики Башкортостан награждены **Аверьянова Миннур Нурулловна** — инженер-маркшейдер управления маркшейдерских работ, **Мерзляков Виктор Сергеевич** — токарь ремонтно-механического завода, **Смирнов Юрий Юрьевич** — директор общества с ограниченной ответственностью «Инжиниринговая экологическая фирма «ЭГАС-ХХI век» городского округа город Уфа;

присвоены почетные звания: **«Заслуженный шахтер Республики Башкортостан» Хохлов Сергей Николаевич** — проходчик подземного участка горнопроходческих и очистных работ строящегося Молодежного подземного рудника; **«Заслуженный строитель Республики Башкортостан» Гарипов Сунагату Сибгатович** — каменщик строительного участка строительно-монтажного управления, **Кусяев Фатиме Урауловна** — штукатур строительного участка строительно-монтажного управления; **«Заслуженный работник транспорта Республики Башкортостан» Шеметов Александр Михайлович** — начальнику бульдозерно-тракторного участка автотранспортного предприятия; **«Заслуженный экономист Республики Башкортостан» Демидовой Елене Валерьевне** — главному бухгалтеру.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Уверенно идти по жизни



Ключи от автомобиля «Ока» в Региональном отделении Фонда социального страхования получили еще 13 пострадавших от несчастных случаев на производстве.

Надеясь, что эти специальные автомашинки хоть как-то облегчат вашу жизнь, — сказал, поздравляя новоявленных владельцев, управляющий отделением М. М. Латыпов, — позволять более уверенно участвовать в жизни общества, быть активными гражданами нашей родины. Именно на Фонд социального страхования возложена забота о тех, кто потерял здоровье при исполнении своих трудовых обязанностей. Сегодня почти 12 тысяч таких инва-

лидов получают страховое обеспечение. За 2006 год башкирское отделение ФСС направило более 360 млн. рублей на ежемесячные и единовременные страховые выплаты, дополнительные расходы на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию. С 2000 года, когда на фонд были возложены функции по обеспечению этой категории инвалидов спецавтотранспортом, выдано более 450 машин. На этот раз новенькие малолитражки развезли в самых разных направлениях — в Бурзянский и Бирский, Уфимский и Бураевский, Мелеузовский и Краснокамский и другие районы республики. **Гузель НАБИЕВА.**

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

С авралом и кризисом дюртюлинцы не знакомы

Весь секрет — в цепочке улучшения

Анатолий Калегин, кажется, черпает тепло от гудящих проводов и толстых горячих труб, которыми командует в Дюртюлях вот уже семнадцать лет. Настолько он улыбчивый и располагающий к себе человек. Хотя вроде бы жесткие условия последних лет, в которых оказались энергетики, должны были приучить директора МУП «Дюртюлинские электрические и тепловые сети» к жесткости и непримиримости. От чего вся страна стонет по телевизору? Неплатежи, отключения, нехватка бюджетных средств...



А. Калегин.



Дюртюлинские энергетики все делают в срок.

Понимаете, — объясняет директор, — мы, в отличие от коллег из других регионов, находимся в зоне особого благоприятствования, что ли... Ну вот возьмем неплатежи. Они у нас есть, конечно, но в масштабах несравнимо меньших, чем у соседей. 85 процентов тепла потребляют в Дюртюлях городское население и соцкультбыт, но люди у нас настолько дисциплинированные — теплосчетчики и т. д. На недостаток средств тоже особо жаловаться не приходится. В 2005-м за счет республиканского бюджета ввели ЦТП № 4, что опять же

позволило снизить потребление тепла и газа, перевели на более прогрессивный водогрейный режим два паровых котла. Всего почти на 15 миллионов рублей.

— Так на кого же мне, спрашивается, сердиться? — улыбается Калегин. — На подчиненных своих? Они у меня как на подбор! 270 человек списочного состава, и за каждого поручусь, как за себя. Начальник центральной котельной Ильшат Фарзатов, слесари-ремонтники Фарит Хаиллов и Хакиф Басыров, операторы котельной Наиля Султанова и Альмира Зинатулина — всех, к сожалению, не перечислишь.

Айрат ЕНИКЕЕВ.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Цифровой прорыв

Почта помогает создавать информационное общество

Управление федеральной почтовой связи Республики Башкортостан — филиал ФГУП «Почта России» — на сегодня является одним из самых динамично развивающихся, современных предприятий. Здесь постоянно модернизируется производство, реконструируются отделения почтовой связи, внедряются новые услуги. Но сегодня жизнь предприятия определяется не только развитием востребованных и актуальных для населения и бизнес-сообщества услуг, но и количеством внедряемых проектов на основе новых информационных технологий (ИТ).



Альберт ДУСАЕВ.

2006 год стал для филиала рекордным по инвестициям в инфокоммуникации. В их развитие вложено более 50 миллионов рублей. О новых проектах и планах на будущее рассказывает Альберт ДУСАЕВ, директор УФС РБ — филиала ФГУП «Почта России». — Новые информационные технологии прочно вошли в жизнь почты. Они лежат в основе многих производственных, управленческих процессов, без них невозможно предоставлять качественные услуги. Поэтому работа в этом направлении идет полным ходом. Еще в прошлом году началась замена и дооснащение филиала почтовомассовыми терминалами с паке-

Окончание на 2-й стр.

ФОРУМЫ

Слёт оказался серьёзным

В Уфе состоялся первый республиканский молодежный профсоюзный слет.

Его назвали весело — «Новогодний калейдоскоп». И тем не менее задачи его были гораздо шире, чем предполагала развлекательная программа. Новая жизнь профсоюзов начинается благодаря участию в их деятельности молодых лидеров.

Состоялось открытое заседание Молодежного совета Федерации профсоюзов РБ. Значимость открытому заседанию Молодежного совета придавало участие в нем представителей Государственного комитета РБ по молодежной политике.

Состоялся республиканский конкурс, на котором были определены лучшие молодые профсоюзные лидеры. **Илья МАКАРОВ.**

ЗАСЕДАНИЯ

Векторы работы определены

На днях состоялась заседание комиссии при Правительстве республики по реализации Закона «О языках народов Республики Башкортостан».

Заместитель Премьер-министра Правительства РБ, министр культуры и национальной политики Ильдус Илмшев, который вел заседание, отметил, что в республике уделяется серьезное внимание реализации этого закона. На своих заседаниях в 2006 году комиссия заслушала глав администраций ряда городов и районов, руководителей министерств и ведомств, вузов. Они отчитывались о состоянии дел в сфере языковой политики, значимость которой все более возрастает.

— В международной правовой практике, — заметил Ильдус Губайдуллин, — есть понятие языковых прав народов, которое, по сути, и обеспечивает Закон «О языках народов Республики Башкортостан».

На заседании рассмотрены состояние изучения государственного башкирского языка в общеобразовательных, начальных и средних специальных учебных заведениях республики, организация деятельности издательства и редакций периодических изданий республики на родных языках. С докладами по этим вопросам выступили заместитель министра образования РБ Артур Сурин и начальник Управления по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве РБ Борис Мелкозедов. Обсуждалась также работа терминологической и топонимической служб. По всем вопросам повестки дня приняты решения, которые определяют векторы работы на перспективу. **Марина ШУМИЛОВА.** «Башинформ».

НОВОСТИ

Уфимские лампочки в цене

Сегодня, готовясь к Новому году, увы, не найти в продаже куда-то популярных цветных электролампочек и елочных шаров, выпускавшихся Уфимским электроламповым заводом. Не выдержали конкуренции с импортным дешевым товаром.

Но зато производимые здесь «лампочки Ильича» по-прежнему в цене. Объем их выпуска и реализации в 2006 году возрос, и на складе они не задерживаются. Осветительные лампы накаливания производятся традиционно в полном ассортименте от 15 до 750 ватт. Кроме того, до десяти наименований доведено производство автомобильных ламп. Они поставляются не только в регионы России, но и на зарубежные рынки: в Италию, Германию, Голландию, Казахстан и другие страны.

С. ЕВАРЕСТОВ.

Какая ёлка без «Щелкунчика»?

Проведение благотворительных елок в канун и во время новогодних праздников — добрая традиция для профсоюзов республики.

Сегодня возле наряженной лесной красавицы, установленной в Башкирском государственном театре оперы и балета, соберется более пятидесяти ребят. Помимо встреч с любимыми всеми персонажами — Дедом Морозом и Снегурочкой — каждый маленький гость получит сладкий подарок и возможность посмотреть один из самых очаровательных новогодних спектаклей — балет «Щелкунчик».

В дни школьных каникул Федерация профсоюзов РБ впервые организует поездку для 54 ребят в Москву для участия в Кремлевской елке.

Отраслевые комитеты профсоюзов также проведут свои детские новогодние утренники. Всего в праздничных мероприятиях, организованных Федерацией профсоюзов республики, примут участие более 15 тысяч школьников.

Т. ПЕРЕСЫПИКИНА.

Окружим детей теплом

«Подари детям сказку» — так назывался новогодний благотворительный праздник, прошедший в уфимском кинотеатре «Родина».

Веселый хоровод вокруг наряженной елки объединил ребят из детских домов №№ 1, 2, 9, 10, республиканского и городского социальных приютов (всего 420 человек). Инициатором акции выступило Башкирское телевидение, доброе начинание поддержал Союз промышленников и предпринимателей по Приволжскому федеральному округу во главе с генеральным директором группы компаний «Союз», заместителем председателя попечительского Совета при администрации города Уфы Ханфином Исхаковым.

Бизнес сегодня принимает социальную направленность, отмечают пришедшие на праздник предприниматели, и мы рады хоть как-то помочь детям, лишенным родительской заботы.

— Все программы Детского фонда РБ (в их числе — «Дети-инвалиды», «Детский диабет», «Духовная защита») финансируются за счет вот таких добровольных взносов и спонсорской помощи предприятий и граждан, — заметила председатель фонда Нина Федянина.

Присоединиться к любой из этих программ под силу каждому из нас: позвоните по телефону **8-8033477777**. Ваш благотворительный взнос составит 30 рублей.

А. НАФИКОВА.

Художник, архитектор, дизайнер и скульптор

В рамках программы «Художники Санкт-Петербурга к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России» в Национальном музее РБ проходит выставка заслуженного художника России Виктора Николаева.

В творчестве выпускника художественно-промышленного училища переплетаются элементы различных направлений: абстракционизма, модерна, символизма и русского авангарда. Работы В. Николаева занимают достойное место в Третьяковской галерее, музее Стокгольма, Копенгагена, Италии, Германии, США.

В Новый год по дороге из жёлтого кирпича

В эти дни на сцене Республиканского русского драматического театра Государственный академический детский музыкальный театр имени Н. Сац радует детей мюзиклом по мотивам сказок Л.-Ф. Баума.

Их герои давно любимы и знакомы многим поколениям по предположению «Волшебника Изумрудного города», написанного Александром Волковым. Девочка Дороти, ее верные друзья — песик Тотошка, железный Дровосек, Соломённый Чучело — поют и танцуют, как полагается в мюзикле, и в конце, конечно, победит добро. На то она и сказка, да еще новогодняя.

Е. ШАРОВА.

Опять ничья

Хоккеисты уфимского «Салавата Юлаева» не совсем удачно завершили уходящий год, сыграв ничью с новосибирской «Сибирью» со счетом 3:3.

Два гола Константина Кольцова и один Алексей Шкотов не принесли уфимской команде желаемую победу. «Салават Юлаев» завершил 2006 год, оставшись на шестом месте. Пожелаем ему успеха в наступающем 2007 году!

М. ГАФАРОВ.

ПОГОДА НА 29 ДЕКАБРЯ

По республике ожидается облачная погода, снег, метель, на дорогах снежные заносы. Ветер западный, северо-западный, 9 — 14, порывы до 15 — 20 метров в секунду. Температура воздуха ночью и днем 5 — 10 градусов мороза. В последующие два дня ожидается резкое понижение температуры воздуха.

ВОСХОД		9.40
ЗАХОД		16.58
ДОЛГОТА ДНЯ		7.16
ЛУНА		

Гидрометцентр г. Уфы. 1-й пер. четв. 27 декабря

СОЦИНВЕСТБАНК

Дорогие жители и гости Башкортостана! ОАО «Социнвестбанк» сердечно поздравляет с наступающим Новым 2007 годом. Желаем вам праздничного настроения, крепкого здоровья, счастья, благополучия! Дарите свою любовь, радость и улыбки близким вам людям!

Рады видеть вас во всех наших отделениях. Телефон для справок 250-53-23

ЭКСПРЕСС ДОСТАВКА ДО ДВЕРИ

КАК ПО НОТАМ

8 800 2005 055 звонки бесплатны

Телефон в Москве 8 (495) 744 55 44

www.emspost.ru